

# Достопримечательности Голландии.

# Автомобильный музей **Louwman** **Museum**

Музей был открыт для публики несколько лет назад королевой Нидерландов Беатрикс. Хозяин музея голландский коллекционер - Эверт Лоувман. Экспозиция состоит из 243 автомобилей и наглядно демонстрирует процесс развития конструкции автомобиля, начиная с момента создания первых автомашин в конце 19 века. Все машины находятся в рабочем состоянии. Многие из них сохранились в единичных экземплярах, а некоторые ни разу не реставрировались. Louwman Museum находится в городе Гаага приблизительно в 5 километрах от железнодорожной станции.

Сейчас Голландия не относится к числу ведущих автомобильных держав, но именно здесь находится один из лучших автомобильных музеев Европы - Louwman Museum. Музей не так известен, как немецкие музеи БМВ или Мерседес, но по уровню коллекции не только не уступает, но пожалуй, и превосходит их.





В первом зале музея находятся разные автомобили разных производителей, этот зал своего рода разогрев посетителей, перед самой интересной частью музея.

Citroen DS. 1958 г. Премьера автомобиля состоялась в апреле 1955 года на Парижском автосалоне, где его футуристический, для того времени, дизайн произвёл настоящий шок. В первый же час выставки на автомобиль было получено около 800 заказов, в первый день — около 12000, а в первую неделю — около 80000. DS получил всемирную известность в результате покушения на президента Де Голля в 1962 году: несмотря на большое число пулевых попаданий, автомобиль не сошёл с дороги и смог уйти от обстрела.





**Jaguar XK120. 1952 г.**



**Toyota 2000GTю1968 г. Первый суперкар  
компании Тойота**



В трёхэтажном здании музея, спроектированном американским архитектором, насчитывается более 10 тыс. кв. м выставочных площадей. Вокруг разбит ландшафтный парк, а перед воротами стоят массивные скульптурные львы. Главный холл на входе в музей тоже обращает внимание скорее на архитектуру, чем на автомобили.



# Амстердам Арена

Центр футбольной жизни Голландии — «Амстердам Арена». Лучший клуб страны — столетний «Аякс» — в 1996 году получил новый дом. Здесь проходят самые интересные футбольные матчи внутреннего первенства. Здесь сражались участники Евро-2000. Здесь выступали Майкл Джексон и «Роллинг Стоунз».



Сто сорок миллионов EUR, которые были вложены в возведение «Амстердам Арены», себя окупили. Для того чтобы сюда прийти, необязательно быть фанатом. На стадионе просто приятно находиться. Издалека он похож на инопланетный корабль, усеянный трубами и отверстиями для поглощения человеческой массы.

Сто сорок миллионов **EUR**, которые были вложены в возведение «Амстердам Арены», себя окупили. Для того чтобы сюда прийти, необязательно быть фанатом. На стадионе просто приятно находиться. Издалека он похож на инопланетный корабль, усеянный трубами и отверстиями для поглощения человеческой массы.



В дни жарких футбольных баталий стадион практически под завязку — 51 тысяча человек. Попасть на игры «Аякса» против «ПСВ» или «Фейенорда» сложно. Билеты надо покупать заранее. А перекупщики дерут втридорога — до 200—300 EUR за билет на обычное места.

Во время концертов «Арена» принимает 68 тысяч зрителей. Выступления проходят здесь каждый месяц. Когда многие «звезды» открывают гастрольный час, можно приходить сюда хоть еженедельно. Благо билеты вполне доступные — танцпол обойдется в 60-70 EUR, фан-зона — 100—120.

На стадионе работает музей футбольного клуба «Аякс». Здесь выставлены еврокубки и прочие награды, которые заслужил один из лучших клубов Европы. Кстати, «Аякс» — один из четырех обладателей всех главных трофеев Старого континента. Команда выиграла Лигу Чемпионов, Кубок УЕФА и Кубок Кубков.



На стадионе постоянно проводятся экскурсии. Регулярного графика как такового нет — надо приехать на «Арену» и дожидаться, когда наберется группа из 10 человек. Это происходит быстро. В офисе ФК можно купить билет на ближайшую игру. Правда, иностранцы могут приобрести только специальные «пакеты», включающие несколько матчей.



# Белый дом в Роттердаме

В Роттердаме есть свой собственный Белый дом, но к политике он не имеет никакого отношения. И это не делает его менее интересным, потому что это первый небоскреб Европы и очень своеобразное здание само по себе.



Построен Белый дом был в 1898 г. архитектором Виллемом Моленбруком, по заказу — как офисное здание. Идея же родилась после визита одного из конструкторов в Нью-Йорк, где к тому времени уже строили небоскребы. Решено было и тут возвести что-то подобное, но трудность состояла в том, что в Роттердаме почвы, в отличие от Манхэттена, болотистые, и было неясно, станут они держать такое тонкое, но очень тяжелое здание или нет. Архитектор предложил техническое решение — вбить в почву множество свай, разместив их особым образом. Так и сделали, стройка началась, а критики рвали инициаторов на части, уверяя, что вся эта их махина быстро упадет (а это, надо сказать, в Голландии дело обычное — тут почти везде болотисто). Прав оказался архитектор: здание не только не упало — оно сохранилось до сих пор, выдержав даже немецкую ковравую бомбежку. Соседние здания обрушились — это устояло.



Здание находится на берегу Старой гавани. Оно довольно узкое, при этом под ним в почве со времен закладки забито около тысячи свай. В Белом доме 11 этажей, а высотой он 43 м — на момент создания для Европы это был абсолютный рекорд. В отличие от американских небоскребов, его построили не из бетона и стальной арматуры, а из цемента и частично — кирпича.

**Здание кажется довольно пышным. Своеобразной формы окна, причудливая крыша с башенками по углам, асимметричность форм, узкие эркеры с одной стороны, крыша в форме четырехгранной усеченной пирамиды — все очень своеобразно. От небоскреба проекту достались стены со сплошной облицовкой и небольшая площадь в сечении.**

# Национальный морской музей в Амстердаме

Бинненхоф — это большой  
замковый комплекс в  
самом центре Гааги, на  
берегу озера Хофвишвер.  
Готический замок был  
выстроен в 13 веке как  
графская резиденция, но  
уже в 16 веке стал  
политическим центром  
Голландской республики. В  
наше время здесь  
проходят заседания обеих  
палат правительства,  
здесь же в маленькой  
круглой башенке  
расположен и офис  
премьер-министра.





Бинненхоф входит в топ-100 достопримечательностей Нидерландов. Что и неудивительно: войдя на территорию замка с площади Плейн или Бюитенхоф, вы оказываетесь в настоящем средневековом дворе среди архитектурных шедевров 13—19 веков. Посередине в 1280 г. был возведён потрясающий Риддерзааль — «рыцарский зал», историческая постройка с двумя островерхими башнями по обеим сторонам от треугольного фасада и церемониальным помещением, которое можно посетить с гидом.



Именно здесь в третий четверг сентября держит речь, открывая парламентскую сессию, правящий монарх. Королева прибывает на торжество традиционно в золотом экипаже с военным эскортом в парадной форме. Близ Риддерзааля, неподалёку от неоготического фонтана, установлена статуя короля Вильяма II, созданная в 1620 г. и одна из немногих конных статуй в Нидерландах.

